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ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ  

У СФЕРІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ  

В ЗАРУБІЖНИХ КРАЇНАХ 

 

Аналіз сучасного тероризму та його проявів утруднений тим, що в 

сучасному світі  суттєво змінилися ролі та статуси країн порівняно з 

періодом «холодної війни». До цього часу держави і культурно-

домінуючі демографічні спільності представлялися як джерела про-

блем в міжнародній політиці. Вони ж розглядалися й як ініціатори на-

сильства, а меншини і позадержавний сектор, зокрема, визвольні рухи, 

− як ті, що вимагали захисту і міжнародної підтримки. Зараз ситуація 

змінилася [1; 2]. 

Особливу небезпеку для сучасного світу представляє з’єднання 

практики локальних воєн і тероризму в так звані асиметричні війни 

(війни 4-го покоління) − війни, в яких потенціал противників суттєво 

відрізняється. Такі війни стають абсолютно особливим типом насильс-

тва. 

Враховуючи вищезазначене, слід відмітити, що у цілому розвиток 

сучасної цивілізації породжує нові наднебезпечні загрози. Так, світ 

збільшує глобальний розрив доступними ризиками та інтерактивними 

загрозами, які створюються штучним шляхом. Так, у кінці XX – на 

початку XXI століть характер і тактика поведінки терористів зазнали 

значних змін. Вони стали частіше здійснювати вибухи, викрадення і 

вбивства людей, державних діячів. При цьому основна мета терорис-
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тичної діяльності − викликати страх через нанесення шкоди життєво 

важливим особистісним і суспільним інтересам [1; 3]. 

У сучасному світі налічується близько 500 терористичних груп і 

організацій. 

Говорячи про причини, що породжують тероризм в світі, варто ви-

ділити наступні з них:  

‒ протиріччя в економічній сфері; 

‒ соціальна диференціація населення; 

‒ зниження рівня духовності і посилення криміналізації в 

суспільстві [1-3]. 

Ефективна боротьба з тероризмом в сучасних умовах передбачає 

впровадження заходів, спрямованих не тільки на безпосередню боро-

тьбу з терористичними організаціями, але й ведення необхідних робіт 

щодо викорінення причин, які сприяють виникненню терористичної 

загрози. 

Узагальнено досвід державного управління у сфері національної 

безпеки в зарубіжних країнах. Відзначено, що в даний час в американ-

ських підходах до вирішення проблем національної безпеки передба-

чаються певні зміни, внутрішнім проблемам приділяється більше уваги, 

проте і зараз в концептуальних документах США вони визначаються 

лише як загальні імперативи, без конкретної деталізації, відповідно, в 

цих документах останнім часом акцент робиться на проблемах теро-

ризму, розповсюдженні зброї масового знищення, техногенних катаст-

рофах тощо.   

Що стосується Федеративної Республіки Німеччина, то у цій дер-

жаві парламент не відіграє вирішальної ролі у формуванні політики 

забезпечення національної безпеки.  Ключова роль у прийнятті та 

впровадженні рішень в цій сфері, а також відповідальність за плану-

вання і реалізацію державної політики забезпечення національної 

безпеки належить федеральному уряду, до складу якого входить Фе-

деральна рада безпеки як особливий механізм. Таким чином, головна 

роль у прийнятті та реалізації рішень у сфері забезпечення національ-

ної безпеки у Федеративній Республіці Німеччина відводиться не зако-

нодавчій, а виконавчій владі, і перш за все − федеральному канцлеру [1; 

3]. 

Відносно Туреччини, то особливістю її нинішньої концепції націо-

нальної безпеки є той факт, що вперше в його підготовці брали участь і 

військові, і цивільні відомства. Відмінною рисою нової концепції націо-

нальної безпеки Туреччини можна вважати також і те, що тепер пи-

тання безпеки Туреччини розглядаються не стільки через призму її 

міждержавних відносин з іншими країнами, скільки з точки зору наяв-
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ності потенційно небезпечних регіонів, регіональних конфліктів і діяль-

ності різних радикальних організацій, які становлять небезпеку для 

безпеки Туреччини й  її інтересів [1; 2]. 
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Відповідно до Закону України, «транскордонне співробітництво – це 

спільні дії, спрямовані на встановлення і поглиблення економічних, 

соціальних, наукових, технологічних, екологічних, культурних і інших 

відносин між суб’єктами і учасниками таких відносин в Україні і 

відповідними суб’єктами і учасниками таких відносин із сусідніх дер-

жав у межах компетенції, визначеної їх національним законодав-ством» 

[3]. 


